
Išsilaisvinti
Kas mums trukdo veikti tai, ką 
norime, ir kaip galime išsilaisvinti 

Kitoks būdas keliauti
Kodėl mums reikia holistinės 
laisvės

Mėgautis drauge
Puikios kavos skonis  
ir kaip jį atrasti



Blum Inspirations

„Naujausi Blum 
sprendimai  
suteikia laisvę  
Jūsų idėjoms  
kuriant tobulas  
gyvenamąsias  
erdves.“



Blum Inspirations

„Laisvas“ – žodis, sujungiantis visas mūsų 
tikslines grupes: spintelių ir baldų ga-
mintojus, interjero dizainerius, galutinius 
vartotojus ir jų šeimas. Tuo pat metu, šis 
žodis, kiekvienam iš mūsų, reiškia kažką 
kitą. Interjero dizaineriams reikia kūrybiš-
kumo laisvės, o gamintojai ieško produktų 
ir paslaugų, kurios patobulintų procesus 
ir išlaisvintų nuo kasdieninių kliūčių. Tai 
atsiskleidžia individualiems poreikiams 
pritaikytuose, patogiuose ir kokybiškuose 
baldų sprendimuose, kurie Jūsų namus 

paverčia tikraisiais namais. O ką Jums 
reiškia laisvė? Pasisemkite idėjų skaity-
dami toliau.

Jūsų Blum Inspirations 
Redakcijos komanda

Redakcijos  
žodis
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Nuostabu, kaip Blum gaminiai palengvina gyvenimą kiekvieną dieną. 
Virtuvėje ir kitose gyvenamosiose erdvėse. Mūsų kokybiška, ne vieną 
dizaino apdovanojimą pelniusi furnitūra naudojama visame pasaulyje.

Blum  
Inside
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Pakėlimo sistemos 
AVENTOS pakėlimo sistemos tobulas pa-
sirinkimas Jūsų virtuvėje, fasadai atsidaro 
ir užsidaro lengvai ir be jokių pastangų. 
Net ir didelių pakabinamų spintelių fasa-
dai atsidaro itin lengvai ir išlieka norimoje 
padėtyje.

Lankstų sistemos 
Blum lankstai užtikrina, kad spintelių du-
relės atsidarytų elegantiškai ir užsidarytų 
švelniai. Savo novatoriška technologija 
pasižymintis CLIP top asortimentas išsi-
skiria plačiu atidarymo kampu ir dizainu.

Bėgelių sistemos
MOVENTO ir TANDEM bėgelių 
sistemos užtikrina lengvą ir paprastą 
medinių stalčių veikimą.

Stalčių sistemos 
Tobulas Blum stalčius kiekvienam 
sprendimui: LEGRABOX, MERIVOBOX 
ir TANDEMBOX. Visos stalčių sistemos 
sukurtos pagal individualius poreikius, 
išsiskiriančios projektavimu ir dizainu.

Judėjimo technologijos
Dar didesnis patogumas balduose su-
kuriamas keturiais būdais. BLUMOTION 
sukuria švelnų ir begarsį uždarymą,  
TIP-ON – atidarymas nuo vieno prisilie-
timo, TIP-ON BLUMOTION abi sistemos 
viename. SERVO-DRIVE – elektrinis 
variantas.

Stalčių skirtukų sistemos 
Greitai perstatomos pertvarėlės 
AMBIA-LINE ir ORGA-LINE suku-
riančios tobulą tvarką stalčiuose, 
nesvarbu ar jie virtuvėje ar vonios 
kambaryje.

Elektroninės sistemos
Blum AMPEROS – elektros ir šviesos sis-
temos integravimas į baldus. Modernizuo-
tas, kruopščiai suprojektuotas, autono-
minis sprendimas tiekia elektros energiją 
prietaisams maitinti arba įkrauti. 

Į nišą įvažiuojančių durų 
sistema
Vis labiau ryškėja tendencija derinti 
gyvenamąsias erdves bei kurti naujas 
jų koncepcijas. Į nišą įvažiuojančių durų 
sistemos REVEGO leidžia greitai, lengvai 
ir intuityviai atverti erdves, kai reikia, ir 
užverti, kai jos nenaudojamos.

Spintelių pritaikymas
Praktiškos ir kūrybingos furnitūros 
idėjos suteikiančios maksimalų 
lankstumą, leidžiančios išnaudoti visą 
spintelėse esančią vietą ir paviršius.





Blum Inspirations

Išsi-
lais-
vinti
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	 Mobili Blum kavos stotelė

47	 Pasaulio kava
	 Unikalūs įvairių šalių kavos receptai 

48	 Erdvė naujoms baldų idėjoms
	 EXPANDO T ploniems fasadams 

54	 Spalvų kalba
	 Oranžinė spalva dizaino pasaulyje



Blum Inspirations 9

58

80

84
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Idėjas  
paver-
čiant  
realybe

FOTOGRAFIJA
INES JANAS

VIETA
LUSTENAU |  AUSTRIJA

Ką mąsto kūrėjas nuo gaminio pra-
džios iki jo įgyvendinimo? Kiek svarbus 
gamintojo ir kliento dialogas? Apie tai 
papasakoti pakvietėme Armin Bal-
dreich iš Blum ir interjero dizainerį  
Jürgen Krämer.
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Apie
Armin Baldreich – AVENTOS HKi išradė-
jas. Nuo 1996 m. Armin visą savo patirtį, 
drąsą ir aistrą skiria naujų Blum gaminių 
kūrimui ir jų pristatymui baldų gaminto-
jams ir galutiniams vartotojams.

Interjero dizaineris, Jürgen Krämer, kartu 
su savo kūrybine komanda, kuria prestiži-
nės klasės projektus privatiems ir verslo 
klientams. Baldai šiems projektams gami-
nami įmonės baldų gamykloje. Ieškantieji 
įkvėpimo ir patarimų, juos ras puikiame 
Jürgen'o salone Lustenau, Austrijoje. 
juergenkraemer.at
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„Sėkmingo gaminio kūrimas reiškia, kad vis 
iš naujo atrandame klientą.“

„Projektavimą visada pradedame nuo 
neįmanomo.“

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Pirmiausiai susigyvename su vizija, o ne iš kart galvo-
jame apie sprendimus. Holistinis pažiūris – svarbi mūsų 
proceso dalis. Žinodami savo turimas medžiagas ir 
suprasdami, kaip su jomis reikia dirbti, neatmetame jokių 
idėjų. Bendradarbiaujame su klientu, parodydami visas 
galimybes, apie kurias jis nepagalvojo.

Sėkmingo gaminio kūrimas reiškia, kad vis iš naujo at-
randame klientą. Juk mūsų klientai bei jų poreikiai nuolat 
keičiasi. Nepakanka tik klausytis kliento – turiu užmegzti 
su juo ryšį. O naujausios tendencijos skatina vystymą-
si. AVENTOS HKi – minimalistinis sprendimas sieninių 
spintelių fasadų atidarymui ir uždarymui.

Svarbiausia žinoti, kokius reikalavimus turi atitikti ga-
minys. Pavyzdžiui, kas yra interjero dizainerio Jürgen 
Krämer varomoji jėga darbuose? Turime būti pasiruošę 
pokyčiams. Juk būtent AVENTOS HKi pakėlimo sistema 
buvo sukurta remiantis tokiu sprendimu, pagrįstu porei-
kių analize ir pokalbiais su gamintojais. Naujoji pakėlimo 
sistemos versija labiau atitinka augančius klientų porei-
kius nei ankstesnis modelis.

Tai yra tai, kas mane žavi, mažai matomi mechanizmų 
komponentai.

Dirbant su REVEGO sistema pastebėjome tobulin-
tinas sritis, apie kurias informavome Blum. Būčiau 
labai laimingas, jei mūsų pasiūlymai būtų įgyvendinti.

Kaip vertinate naujų baldų ir 
produktų sprendimus,  
jų kūrimo procesą?

Kaip užsimezga dialogas tarp 
kūrėjų ir vartotojų?

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI

Jürgen Krämer
INTERJERO DIZAINERIS

Armin Baldreich
BLUM GAMINIŲ KŪRĖJAS
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Visada aktyviai ieškau tinkamo asmens konkretiems 
projektams atlikti, todėl dažnai abiems pusėms kyla 
naujų idėjų ir tobulintinų sričių. Vienas pavyzdžių, 
stalčių sistemos ir proveržis jas pritaikant.  Norisi ak-
tyvesnio, artimesnio ir energingesnio dialogo šiame 
lygmenyje. Tai – kultūrinis klausimas; emocijos gali 
būti užkrečiamos.

Pritariu, Blum gaminių pateikimo būdai nuolat atsi-
naujina ir tobulėja. Jau seniai nebepateikiame pro-
duktų paprasčiausiai padėdami juos ant stalo – mes 
paverčiame juos kažkuo, ką žmonės gali išbandyti 
prieinamuose dizaino sprendimuose. Tai visiškai 
kitoks bendravimo būdas tarp gamintojo ir galutinio 
naudotojo, gaminys tampa svarbus.

Inovacijos – puikus apibūdinimas. Produktų kūrimas 
visada susijęs su rizika. Daugeliu atvejų, tai naujos 
teritorijos tyrinėjimas. Tačiau nerizikuodami, niekada 
nepateiksime naujovių. Nuolat stengiuosi mąstyti 
nestandartiškai, tai padėjo atsirasti AVENTOS HKi 
mechanizmo sprendimui. Sprendimas sutaupantis 
neįtikėtinai daug vietos ir beveik nematomas. Ste-
bėjome stalių, kuris naudojosi grandininę frezą, taip 
gimė idėja integruoti mechanizmą į siaurą ertmę. •

Svarbiausia – tinkami darbo partneriai. Jų gami-
niai tarsi vizitinė kortelė, kurią galime naudoti kaip 
pagrindą savo klientams.  Be to, ieškant išskirtinių, 
kokybiškų gaminių, kartu užmezgu glaudesnį ryšį su 
įmonėmis, diegiančiomis naujoves, taip susipažįstu 
su jų gamyba ir pabendrauju su žmonėmis.

Ar kreipiatės į tiekėjus dėl  
konkrečių sprendimų ar  
tolesnių pokyčių?

Ko ieškote profesiniame  
bendradarbiavime?

Jürgen Krämer
INTERJERO DIZAINERIS

Armin Baldreich
BLUM GAMINIŲ KŪRĖJAS

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Viskas sumažinta iki  
būtiniausių dalykų 
Ji tokia siaura, jog ją galima integruoti 
į spintelės korpuso šoninę plokštę. Ji 
dera prie baldų ir suteikia gamintojams 
didžiausią dizaino laisvę įgyvendinti 
klientų pageidavimus. AVENTOS HKi gali
ma įmontuoti net 16 mm storio spintelės 
korpuso plokštes. Funitūros plonumas 
neturi įtakos pasirinktos spintelės dydžiui: 
galima rinktis iki 600 mm aukščio ir iki 
1800 mm pločio spintelių korpusus.  

Techniniai komponentai, integruoti į 
spintelės korpuso šoninę plokštę ir skirti 
durelių atidarymui bei uždarymui, baldų 
gamyboje turi ilgą istoriją. „Visi šie Blum 
technologiniai, aukštos kokybės sprendi-
mai turi patentus daugiau nei 15 metų“ – 
sako gaminių kūrėjas Armin Baldreich. 
Įkvėptos tendencijų ir ilgamečių stebėjimų, 
šios sistemos yra nuolat tobulinamos, 
todėl dabar AVENTOS HKi yra moderni 
furnitūra, kuri tikrai išsiskiria iš konkurentų 
savo estetika ir kokybe.

Paprasta tobulybė
Įspūdingiausi dizainai išsiskiria paprastumu ir funkcionalumu –  
ar tai būtų architektūros, automobilių ar komunikacijų sektoriaus, 
mados ir baldų dizaino, ar kasdienio naudojimo gaminių srityse. 
Į apgaulingą paprastumą, kuriuo pasižymi tikra dizaino klasika, 
visada įdedama daugybė valandų apmąstymų ir drąsos diegti 
naujoves. Tuo išsiskiria AVENTOS HKi pakėlimo sistema.

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Pakėlimo mechanizmai lengvai išlaiko 
sunkius, iki 18 kg sveriančius fasadus.‌‌‌ 
Rezultatas – daug patogios laikymo vie-
tos, kuri puikiai suplanuota Jūsų gyvena-
mojoje erdvėje.

Pritaikyta baldams
AVENTOS HKi derinamas su visomis 
medžiagomis, tokiomis kaip, medis, MDF, 
stiklas su siauro ar plataus aliuminio profi-
lio rėmeliu, natūralus akmuo, keramika 
ar betonas. Nors šiai pakėlimo sistemai 
reikalinga specialiai išfrezuota niša, Blum, 
kurdama mechanizmą, baldų gamintojui 
pasiūlė sprendimą, naudoti MINIMILL 

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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frezavimo stakles arba jau iš anksto 
paruoštą neapdirbtų plokščių komplektą. 
Tačiau mechanizmo nišos išferzavimui 
galima naudoti bet kokias įprastas CNC 
stakles. Montavimas be įrankių. „Mūsų 
tikslas buvo, sukurti tokį sprendimą, kuris 
pagelbėtų mūsų klientams gamybos pro-
cesuose. Be to, sumontavus AVENTOS 
HKi, jo praktiškai nesimato, todėl visas 
kūrybinis procesas paliekamas baldų 
dizainui bei klientų idėjoms.“ •

„Mes kuriame  
technologijas,  
kurios mūsų  
klientams suteikia  
dizaino laisvę.“

Armin Baldreich
AVENTOS HKi išradėjas

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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„Paprastumas –  
maskimali  
rafinuotumo išraiška.“

Leonardo da Vinci

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Šviesa – dizaino 
elementas

Interjero apšvietimo temai galėtume skirti visą šį 
leidinį. Šviesa kelia įvairiausias emocijas, atlieka 
daugybę skirtingų funkcijų, kuria erdvės nuotaiką ir 
padeda atlikti vizualines užduotis – visa tai daro ją 
svarbia dizaino priemone. Holger Leibmann, „Zum-
tobel Group“ kompleksinių projektų vadovas, žino, 
kokį poveikį sukelia šviesa ir į kokius scenarijus rei-
kia atsižvelgti tiek komercinėje, tiek privačioje srityje.

FOTOGRAFIJA
ZUMTOBEL LIGHTING

VIETA
DORNBIRNAS |  AUSTRIJA

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Pone Leibmann, kaip galima panaudo-
ti šviesą erdvės projektavime?
Mano patarimas, keliaukite po pasaulį 
plačiai atmerktomis akimis ir atidžiai viską 
stebėkite. Kai atsiduriu erdvėje, kurios 
aplinka man patinka, klausiu savęs: Kas 
vyksta su šviesa? Ar įžvelgiu kontrastus 
ir skirtingus erdvės lygius? Prieš pradė-
damas planavimo procesą įsitikinu, kad 
aiškiai įsivaizduoju, kokią nuotaiką noriu 
perteikti. Apgalvoju vizualines užduotis 
erdvėje, apsvarstau, kur projektui reikia 
vienodos, o kur akcentuotos šviesos, o 
kur išvis gali jos nebūti.

Kaip apšvietimo specialistas, galėtu-
mėte rekomenduoti planavimo proce-
sų pradžią?
Apšvietimo projektavimas prasideda nuo 
erdvėje esančių paviršių identifikavimo: 
ar jie atspindi daug šviesos, ar tik šiek 

tiek, ar turi struktūrą, ar veikiau veidrodžio 
efektą? Šviestuvas – tai ne tik dizaino 
objektas, jį rinkdamiesi, gerai apgalvokite, 
ar jis turėtų skleisti švelnią, išsklaidytą ar 
kaip tik, koncentruotą, paryškintą šviesą. 
Tarkim, jei norite ryškios šviesos, tada 
reikia rinktis mažus LED šviesos šaltinius. 
Planavimas grindžiamas konkrečiais 
sprendimais, kurie priimami dar prieš 
projektavimą.

Koks yra idelus namų biuro apšvieti-
mas?
Viskas priklauso, nuo to kam jį naudoja-
te. Jei dirbu tik keletą valandų, man gali 
visiškai pakakti stalinės lempos šviesos 
šaltinio. Viskas keičiasi norint susikaupti 
darbui ir nevarginti akių. Tokiu atveju, jau 
reikės vienodo, vienoje vietoje nesufoku-
suoto, didesnio apšvietimo lygio. Turime 
įsitikinti, kad regėjimo lauke nebus jokių 
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akinančių šaltinių. Per dideli šviesos 
kontrastai vargina ir gali sukelti stresą. 
Tai taip pat taikoma virtuvėje, poilsio 
kambaryje ar vonios kambario veidrodžio 
apšvietimui.

Kitaip tariant, šviesa nesusijusi vien 
tik su išvaizda?
Šviesa mus veikia emociškai. Yra ir biolo-
ginis poveikis, nes intensyvi šviesa stimu-
liuoja ir padeda sinchronizuoti mūsų pačių 
vidinį laikrodį skirtingu paros laiku. Gyve-
namosiose patalpose vakarais turėtume 
vengti ryškios, šaltesnių spalvų šviesos. 
Pavyzdžiui, vonios kambaryje arba vaiko 
kambaryje galima įrengti nedidelio intensy-
vumo naktinę lempą, kurios šviesa padės 
orientuotis naktį. Taip išvengsime šviesos 
keliamo stimuliavimo netinkamu paros 
metu. O štai rytą galime pradėti su didelio 
intensyvumo mėlynojo spektro šviesa.

„Tikslingai apmąstykite  
šviesą, šešėlius ir jos  
kontrastus savo  
gyvenamosiose erdvėse.“

Holger Leibmann
„Zumtobel Lighting“ kompleksinių projektų vadovas

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Apie
Holger Leibmann dirbantis „Zumtobel 
Group“ įmonėje, prižiūri ypač sudėtin-
gus apšvietimo projektus, vykdomus 
muziejuose ir kitose švietimo įstaigose. 
Ši novatoriška įmonė, turinti ilgametes 
tradicijas nuo 1950 m., siūlo aukščiausius 
kokybės ir estetikos standartus atitin-
kančius apšvietimo sprendimus. „Zum-
tobel“ – pasaulinio lygio įmonė, turinti 50 
pardavimo agentūrų visame pasaulyje. 
zumtobel.com

Taigi, Jūs sakote kad kambarių apšvie-
timas turi būti kintantis?
Visada turime galvoti apie tris scenari-
jus. Darbui ir idėjų sužadinimui renkuosi 
ryškią, vienodą šviesą. Įprastai kam-
baryje sukuriu subalansuotą proporciją 
tarp akcentinio apšvietimo ir išsklaidytos 
šviesos. Vakare sumažinu apšvietimą iki 
man patinkačio intensyvumo. Priklauso-
mai nuo to, ko pageidaujame, tai galima 
padaryti naudojant išmanųjį valdymo 
įrenginį ar tiesiog jungiklius.

Ar turite mėgstamiausią projektą?
Vienu mėgstamiausiu projektu išskir-
čiau Beyelerio fondo muziejų Bazelyje. 
Pagrindinis pastato bruožas – vidaus 
ir išorės sąveika, kaip dienos šviesa ir 
dirbtinis apšvietimas veikia vienas kitą. 

Projekte naudojama įvairaus intensyvumo 
ir temperatūros spalvos, atspindinčios 
dienos nuotaikas, o dar labiau sužavi 
žaismingas saulės žaismas paveiksluose 
dienos eigoje. •

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Papildoma erdvė, 
daugiau patogumo

Ištraukiamos lentynos – geresnei gyvenimo kokybei
Ištraukiamos lentynos – tai patogi ištraukiama sistema, kurią galima naudoti įvairiais tikslais bet kurioje 
gyvenamojoje erdvėje. Ištraukiamos lentynos fiksavimo sistema leidžia saugiai padėti įvairius daiktus, taip 
rankos lieka laisvos. Tai gali būti skalbinių krepšys, kurį kelioms minutėms pastatysite patogiame aukštyje, kad 
lengvai iškrautumėte ar pakrautumėte skalbimo mašiną, o gal tai dokumentai, kurių jums prireiks vos kelioms 
minutėms, namuose esančiame biure. Ištraukiamos lentynos gali tapti madingu dizaino elementu, integruotu  
į svetainės baldus – puikiai tinkančiu namų barui.

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Gražus pažiūrėti, praktiškas naudoti
Ištarukiamos lentynos su MOVENTO ar  
TANDEM bėgeliais bei fiksavimo sistema 
palengvina kasdienybę. Ištraukiamos lentynos 
fiksavimo sistema užfiksuoja lentyną abiejose  
pusėse, o atlaisvinti ją galima vos vienu lengvu  
rankos judesiu. Papildomo patogumo ištrau-
kiamoms lentynoms suteikia BLUMOTION, 
TIP-ON BLUMOTION ir TIP-ON judėjimo 
technologijos, praktiškas sprendimas, taupan-
tis vietą virtuvėje, vonios kambaryje ar kitose 
gyvenamosiose patalpose. • 

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Dizaino principai yra ne mažiau svarbi gero meistriškumo dalis, 
nei nepriekaištingos medžiagos ir aukštos kokybės techniniai 
sprendimai. Skirtingai nuo interjero stilių, kurie yra orientuoti į 
tendencijas, šie principai yra aktualūs visame pasaulyje. Apie pa-
grindinius dizaino principus, kuriais vadovaujasi kurdamas indivi-
dualius interjerus, pasakoja interjero dizaineris Ramsin Khachi iš 
Kanados.

Erdvės įkvepian-
čios gyvenimui

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Kokiomis pagrindinėmis dizaino tai-
syklėmis vadovaujatės projektuodami 
kambarius?
Geras dizainas visada įvairialypis. Dirbu 
laikydamasis įprastų dizaino taisyklių, 
tokių, kaip proporcijos, pusiausvyra, 
hierarhija bei kontrastas, tačiau prasmin-
gos aplinkos kūrimui ir erdvių pritaikymui 
skiriu daugiausiai dėmesio. Man tai holis-
tinė kelionė, kurios rezultatas – unikalių 
sprendimų idėjos. Erdvė turi ne tik tenkinti 
kliento poreikius šiandien, bet ir numatyti, 
kokie jo poreikiai gali būti rytoj. Paskirtis ir 
grožis turi egzistuoti kartu, o technologijos 
ir funkcionalumas turi būti įtikinami. O 
gyvenamoji erdvė, savaime suprantama, 
turi atitikti kliento gyvenimo būdą ir kelti 
emocinę reakciją.

Ar svarbus apšvietimas kuriant inter-
jerą?
Negalite vertinti gražios erdvės, jei jos ne-
matote, todėl apšvietimas – labai svarbus 
elementas planuojant bet kokią erdvę. 

Šviesa suteikia erdvės pojūtį, išryškina 
architektūrines detales, ji veikia funkciškai 
ir vizualiai.

Kiek svarbi ir patogi turi būti daiktų 
saugojimui skirta naudinga erdvė?
Tinkama daiktų laikymui skirta erdvė – 
vienas labiausiai pamirštamų elemen-
tų. Netvarka, pagrindinis neteisingas 
organizavimo veiksnys, ypač mažesnė-
se gyvenamosiose ar darbo erdvėse. 
Kaip dizaineris, rekomenduoju aukštos 
kokybės, su nepriekaištingu technolo-
giniu funkcionalumu, baldus. Patogumu 
ir ilgaamžiškumu atsiperkanti investicija 
Dėl šios priežasties daug metų esu Blum 
judėjimo technologijų gerbėjas, apie 
jas nuolat kalbu savo YouTube kanale 
#bespokeintheburbs.

FOTOGRAFIJA
KHACHI DESIGN + BUILD

VIETA
OUKVILIS |  K ANADA

„Gero dizaino esmė atsisklei-
džia per žmogaus smalsumą 
trokštant unikalių sprendimų 
ir įtraukiančios patirties.“

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Kuo skirasi darbo vietų ir gyvenamųjų 
erdvių projektavimas?
Ergonomika, tinkamas apšvietimas, 
akustika, daiktų sandėliavimas, judėjimo 
laisvė, komfortas bei sveika aplinka yra 
labai svarbūs darbuotojų gerovei. Projek-
tuojant darbo erdves atsižvelgiama į jose 
dirbančių žmonių užduotis ir veiklą. Gy-
venamosioms erdvėms būdinga skirtingi 
aspektai, todėl daugiau dėmesio skiriama 
jaukios namų aplinkos, pagrįstos dizainu, 
patogumu ir baldais, kūrimui. Visgi, ribos 
tarp darbo ir gyvenamųjų erdvių vis labiau 
nyksta, taip pat ir jų dizainuose.

Kokios tendencijos populiariausios 
Kanadoje ir JAV? Kokie skirtumai, 
lyginant su Europa ir Azija?
Atvirai pasakius, aš nenoriai perimu po-
puliarias dizaino tendencijas. Pasirinktą 
dizainą lemia individualių klientų asmeny-
bės ir gyvenimo būdas, o būtent jis labai 
skiriasi Šiaurės Amerikoje. Negalima 
taikyti universalių populiarių tendencijų. 

Apie
Ramsin Khachi įkvepia pramonę savo 
išskirtine dizaino ir verslumo nuojauta. Jis 
su savo komanda „KHACHI DESIGN + 
BUILD“ Oukvilio mieste, Kanadoje, užsitar-
navo reputaciją, dėka elegantiškai, pagal 
indivudualius užsakymus, suprojektuotų 
erdvių, tiek privačiuose namuose, tiek 
komerciniame sektoriuje. khachi.com

Pagrindinis bendras bruožas, kuris mus 
visus sieja, yra individualių gyvenimo 
sprendimų, atspindinčių mūsų gyvenimo 
būdą ir asmenybę, vertinimas. Dizaino 
taisyklė, kuri taikoma kiekvienai erdvei ir 
kultūrai visame pasaulyje. •

MAŽŲ ERDVIŲ STEBUKLAI
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Barista, kavos skrudintoja ir trenerė – Nicole Battefeld-Montgomery 
savo aistrą pavertė profesija. Ji yra viena iš penkių geriausių baris-
tų pasaulyje ir nuolat lipa ant nacionalinių ir tarptautinių konkursų 
nugalėtojų pakylos. Battefeld-Montgomery savo patirtimi apie kavą 
dalijasi seminaruose, tinklaraštyje ir tinklalaidėje „She's the Barista“.

Sujungiantys 
skoniai

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Esate trenerė, remiate moteris kavos 
pramonėje ir dalyvaujate konkursuose 
visame pasaulyje. Kas įkvėpė tapti 
barista?
Baigusi mokyklą dirbau mažame espre-
so bare. Puikiai praleidau laiką ir daug 
sužinojau apie kavą bei žmones. Vėliau 
mokiausi virėjos specialybės ir dirbau 
keliuose, tikrai puikiuose, Berlyno restora-
nuose, bet niekada nebuvau tokia laimin-
ga, kaip gamindama kavą, todėl grįžau 
prie baristos darbo. Norint tapti barista, 
nereikia mokytis, tačiau tai sudėtinga. 
Tikroms baristoms reikia daug teorinių 
ir praktinių žinių bei patirties kulinarijos 
sektoriuje, kad galėtų gerai susidoroti su 
įtampa. Net ir po dešimties metų vis dar 
mokausi ir atrandu naujų šios profesijos 
pusių, kurias perduodu baristų mokymo 
kursuose.

Ką Jums asmeniškai reiškia kava?
Kava tai emocijos, jos glaudžiai susijusios 
su žmonėmis, kuriuos pažinau jos dėka. 
Tai mokslas, labai socialus ir prieinamas, 
nes žmonės visame pasaulyje mėgsta 
gerti kavą. Trumpai tariant: mano vyras 
yra mano gyvenimo meilė, o kava – mano 
geriausia draugė.

FOTOGRAFIJA
CLAUDIA BÖTTCHER 
JORDAN MONTGOMERY

VIETA
BERLYNAS |  VOKIETIJA

Nicole kavos kokteilio re-
ceptas karštoms dienoms:

ESPRESSO PIRINHA
INGREDIENTAI:

•  1/2 žaliosios citrinos
•  1 a.š. rudojo cukraus
•  Ledo kubeliai
•  150 ml gazuoto vandens
•  Dviguba espresso

RUOŠA

•  Supjaustykite žaliąją citriną 
į 4 dalis.

•  Sudėkite rudąjį cukrų, 
žaliąją citriną ir sutrinkite su 
grūstuve.

•  Į paruoštą taurę įdėkite ledo 
kubelius

•  Viską užpilkite gazuotu 
vandeniu

•  Supilkite dvigubą espresso
•  Papuoškite mėtomis ir žalia-

ja citrina

Į  SVEIKATĄ!

Kaip kuriate savo receptus ir kuo jie 
išsiskiria iš kitų?
Stebiu, kas šiuo metu madinga, kokius 
ingridientus žmonės mėgsta ir kas dera 
tarpusavyje. Turi būti pusiausvyra tarp 
rūgštumo, saldumo ir kartumo; man pačiai 
patinka gaivūs ir aštrūs skoniai. Pavyz-
džiui, mano mėgstamiausias gėrimas 
karštą dieną yra Espresso Pirinha.

Kokie svarbiausi veiksniai lemia tikrai 
gerą kavą?
Dažnai girdžiu šį klausimą ir žmonės 
paprastai nori, kad atsakyčiau: „Geriau-
sią kavą gamina aparatas xy“, tačiau tai 
nėra taip paprasta. Kad išgautumėte gerą 
kavą, reikia gerų pupelių. Man patinka, 
kai ant pakuotės pateikiama daug infor-
macijos. Iš kokios šalies yra kava? Kaip ji 
apdorojama? Koks jos skonio aromatas? 
Kada ji buvo skrudinta? Žinau, ką perku, 
jei kavos gamintojas pateikia visą šią 
informaciją.

„Trumpai sakant: mano  
vyras yra mano gyvenimo 
meilė, o kava – mano  
geriausia draugė.“

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Ar Jūsų sektoriuje svarbus sąžiningu-
mas ir tvarumas?
Tai nepaprastai svarbu. Sąžiningumas ir 
tvarumas prasideda nuo pat tos aki-
mirkos, kaip perkate kavą. Neteisinga 
prekiauti pigia kava, o tai reiškia, kad 
mes, kaip vartotojai, turime galimybę 
įtakoti rinką teigiama linkme. Didesnės 
kainos leidžia investuoti į aplinkos tvaru-
mą, o ūkininkai uždirba daugiau. Tuo pati 
įsitikinau, lankydamasi Pietų ir Centrinės 
Amerikos kavos ūkiuose.

Kava – pasaulinė tendencija, kuri 
sėkmingai išsilaiko savo pozicijose. 
Su kuo tai siejate ir kodėl ji taip nuolat 
populiarėja?
Kava gyvuoja jau daugiau nei 500 metų 
ir tai daugiau nei gėrimas iš skrudintų 
pupelių, tai – kvietimas bendrauti. „Eiti 
išgerti kavos“ – tai skirti laiko vienas 
kitam. Manau, kad tik kava turi tokią galią, 
todėl ji – populiarus gėrimas. Be to, kavos 
skonis nuostabus.

Kava yra ir mokslas, ir gyvenimo 
būdas – kokia, Jūsų nuomone, kavos 
kultūra bus ateityje?
Manau, kad populiarėja tvarūs, bet pa-
prasti kavos ruošimo būdai. Mūsų kavos 
virimo aparatai jau dabar yra maži kom-
piuteriai, o aš esu didelė kompostuojamų 
kapsulių ir aukštos kokybės lašinamų 
maišelių gerbėja.

Ką norėtumėte veikti ateityje? Kokia 
Jūsų karjeros vizija?
Norėčiau kada nors tapti pasaulio čempi-
one. O kol tai įvyks, mokau kitus, keliauju 
po pasaulį ir dalinuosi savo aistra kavai. 
Iš tikro jau gyvenu svajonėje, tad neturiu 
kuo skųstis. • 

NICOLEBAT TEFELD.COM

Trumpa kavos pupelių 
apžvalga 

ARABICA

•  Pasaulinės rinkos dalis:  
70 %

•  Išvaizda: didelė, ovali
•  Skonis: švelniai rūgštus, 

saldus, vaisinis
•  Auga aukštyje: 600-2300 m
•  Kofeino kiekis: 1.1-1.7 %

ROBUSTA

•  Pasaulinės rinkos dalis:  
30 %

•  Išvaizda: maža, apvali
•  Skonis: ryškus, aštrus, 

žemiškas, riešutų
•  Auga aukštyje: iki 600 m
•  Kofeino kiekis: 2-4 %

„Kokybiška kava –  
lengvas paruošimas.  
Tai kavos ateitis.“

VIRTUVĖS KULTŪRA
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ESPRESSO PIRINHA RECEPTAS 
ANKSTESNIAME PUSL APYJE

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Pažintis su  
Meksikos  
kavos kultūra

Kava suartina žmones tiek namuose, tiek biure. 
Blum Meksika sukūrė unikalų baldą puoselėjan-
tį šį taip mėgstamą gėrimą.

FOTOGRAFIJA
JORGE ZUBILLAGA

VIETA
MALINALCO |  MEKSIK A

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Jei kavos mėgėjas neateina kavos, tai 
kava turi ateiti pas jį. Tikriausiai taip ir 
manė Blum Meksika komanda. Nenuos-
tabu, kad mobilaus kavos baldo idėja kilo 
būtent šioje šalyje – juk tai viena didžiau-
sių kavos augintojų pasaulyje. „Kavos gė-
rimas mums – tikras ritualas. Tai suteikia 
mums galimybę bendrauti tarpusavyje 
tiek profesiniais, tiek asmeniniais klausi-
mais. Daugelis geriausių idėjų prasideda 
būtent tokiu būdu“, – sako Sergio Sán-
chez, Blum Meksika techninis vadovas.

Bendruomenė ir įkvėpimas 
Kava turi ir atpalaiduojantį, ir stimuliuo-
jantį poveikį – idealus derinys žmonėms, 
norintiems būti motyvuotiems ir dirbti 
efektyviai. Kavos baldo dėka komanda 
gali pasisemti energijos vietoje, nereikia 
eiti iki virtuvės.

Elegantiškame LEGRABOX stalčiuje yra vietos viskam, ko 
reikia susitikimui prie kavos.
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Įspūdingas pasiekimas – daiktų  
saugojimo vieta
Mobiliame kavos balde yra stiklinė niša 
kavos aparatui ir stalčiai priedams 
susidėti – nuo maltos kavos iki puodelių 
ir kepinių. Nepaisant mažo dydžio, šis 
gaminys turi daug paviršių kavai ruošti. 
Tai suteikia galimybę mėgautis kava ir vie-
nas kito draugija – tiek viduje, tiek kieme, 
tiek terasoje. Visur, kur mėgsta susiburti 
kavos mėgėjai.

Blum iš naujo interpretuotas pritaikymas
Baldą sudaro SPACE TWIN, LEGRABOX 
stalčiai ir ištraukiama lentyna su užraktu, 
kurie yra standartiniai Blum gaminiai. Ser-
gio Sánchezas kartu su Karen Morales 
ir Sahara Islas iš rinkodaros skyriaus va-
dovavo kurybinei projekto pusei. „Kavos 
baldo idėja – galimybė lanksčiai reaguoti 
į susitikimo situacijas, neprarandant funk-
cionalumo ir patogumo. Mums buvo labai 
smagu derinti patikimus Blum  gaminius ir 

„Dirbti kartu ir kurti kažką  
ypatingo iš standartinių 
Blum produktų buvo  
įkvepianti ir įdomi patirtis.“

VIRTUVĖS KULTŪRA
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VIRTUVĖS KULTŪRA

Kavos baldas yra unikalus kūrinys, kuris 
išsiskiria ne tik savo spalva.

juos panaudoti kuriant kažką naudingo ir 
gražaus.“

Žvilgsnį traukiantis patogumas
LEGRABOX stalčiai siauroje SPACE 
TWIN spintelėje su elegantiška „Carbon 
look“ tekstūra. Vos per akimirką prail-
ginsite patogią ištraukiamą lentyną su 
MOVENTO bėgelių sistema ir užfiksuo-
site ją specialiu užraktu. Blum judėjimo 
technologijos suteikia papildomo pato-
gumo – SERVO-DRIVE dėka, stalčius 
atidarysite lengvai paspaudę fasadą. 
Be to, integruotas švelnaus uždarymo 
mechanizmas užtikrina, kad jie užsidarys 
švelniai ir lengvai. •
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ITALIJA GRAIKIJA

AUSTRIJA VOKIETIJA

MEKSIK A

AUSTRALIJA

VIETNAMAS

KUBA

Pasaulio  
kava

Cappuccino Frappé

Kaisermelange

Kava gali būti stebėtinai skirtinga, ji geriama visame 
pasaulyje ir viskas priklauso nuo jos paruošimo. Kie-
kviena šalis turi savo specialius receptus. Kuris yra 
tavo mėgstamiausias?

Espreso
Pieno puta

Ledo kubeliai
Šlakelis pieno
Vanduo
Tirpi kava
Cukrus

Plakta grietinėlė
Medus + kiaušinis

Kava
Konjakas

Grietinėlė
Vaniliniai ledai
Kava

Cinamono lazdelės
Kava

Panela (nerafinuotas 
cukranendrių cukrus)

Filtruota kava
Ledo kubeliai
Saldus kondensuotas 
pienas

Dvigubas espreso
Labai išplaktas pienas

Espreso
Cukranendrių cukrus

Eiskaffee

Café de olla

Flat white

Cà phê đá

Café cubano

VIRTUVĖS KULTŪRA



48 Blum Inspirations

turi sprendimą – EXPANDO T, ši sistema 
leidžia lengvai pritvirtinti fasadus, kurių 
storis 8 mm arba daugiau.

Erdvė nau-
joms baldų 
idėjoms
Elegancija, lengvumas ir minimalizmas – nesens-
tančios baldų dizaino tendencijos. Tačiau kai kal-
bama apie šių tendencijų įgyvendinimą, tai, kas 
atrodo paprasta, reikalauja subtilumo ir protingų 
techninių sprendimų. Ploni išskirtinių medžiagų 
baldų fasadai be rankenėlių, vos nuo 8 mm storio.

Daugiau gyvenamosios erdvės  
ir vietos daiktams laikyti 
Ploni fasadai yra ne tik madingi, bet ir 
atveria daugiau dizaino galimybių. Inter-
jero ir baldų dizaineriams plonų fasadų 
keliamas iššūkis – užtikrinti patikimą 
medžiagos ir furnitūros tvirtinimą, nesvar-
bu, ar būtų stalčiai, pakėlimo sistemos ar 
durelės. Blum gaminių kūrimo komanda 

VIRTUVĖS KULTŪRA
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EXPANDO T tinka įvairiems baldų ga-
mybos atvejams. Tiek pakabinamoms 
spintelėms, tiek stalčiams ar durelėms 
– ploni fasadai gali būti naudojami 
įvairiais būdais. EXPANDO T galima 
naudoti kartu su AVENTOS HK top, HS 
ir HL pakėlimo sistemomis, CLIP top 
BLUMOTION ir CLIP top lankstais bei 
LEGRABOX ir MERIVOBOX stalčiais.

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Daugiau galimybių
Platus medžiagų pasirinkimas taip pat praplečia ir spalvų galimy-
bes. Pavyzdžiui, juodi „Onyx“ spalvos lankstai arba elegantiškas 
šviesių-tamsių baldų derinys gali tiesiogiai įtakoti tamsių paviršių 
pritaikymą interjere. Ploni fasadai ypač patraukliai atrodo su 
LEGRABOX ir MERIVOBOX stalčių sistemomis, dar labiau išryš-
kindami jų minimalistinį dizainą. •

Galima rinktis iš dar daugiau medžiagų
Sistema užtikrina patikimą daugelio skirtingų baldų fasadų 
medžiagų laikymą. Įvairovė nuo įprastų medžiagų, tokių kaip 
vidutinio ar didelio tankio medienos plaušų plokštės (MDF/HFD), 
aukšto slėgio laminatai (HPL) ir faneruotos medžio drožlių plokš-
tės iki neįprastesnių medžiagų, pvz., mineralinių kompozitų, be-
tono, kvarcinio kompozito, natūralaus akmens, cemento pluošto 
plokščių ar keramikos. Šis medžiagų spektras atveria galimybes 
sukurti unikalų harmoningą baldų dizainą visoje gyvenamojoje 
erdvėje arba atvirkščiai, sukurti kontrastą naudojant skirtingas 
medžiagas.

PLONI FASADAI –  
S IAURI TARPELIAI
Ploni fasadai ir siauri tarpeliai puikiai 
dera, sukuria elegantišką ir vientisą 
vaizdą.

ĮVAIRAUS KIETUMO  
MEDŽIAGOMS
Plieno dantukai įsminga į kietas fasadų 
medžiagas, o laikymąsi minkštose 
plokštėse užtikrina nailoniniai kompo-
nentai.

NUO KL ASIKOS IKI  
EKSTRAVAGANCIJOS
Nuo klasikinių MDF plokščių iki ekstra-
vagantiškos keramikos – EXPANDO T 
tinka ploniems fasadams nuo 8 mm 
storio.

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Spalvų kalba
Spalvų pasirinkimas vaidina didelį vaidmenį suvokiant prekės ženklus, plataus vartojimo prekes, baldus ir ištisas erdves. 
Spalvos sukelia emocijas, nuotaikas ir netgi vertės pojutį, todėl jos yra efektyvus dizaino įrankis. Pavyzdžiui, amerikiečių 
kompanija „Pantone“, kuri specializuojasi spalvų srityje nuo 1963 m., siūlo tarptautiniu mastu galiojančią sistemą, kuri tiksliai 
ir nuosekliai apibūdina spalvas, o tai yra tai svarbus aspektas dizaineriams ir gamintojams. Spalvų psichologija tiria spalvų 
poveikį žmonių jausmams, mintims, reakcijoms ir sprendimams, kiekvienai spalvai priskiriant skirtingas reikšmes. Sakoma, 
kad oranžinė yra įkvepianti, bendraujanti, energinga spalva, todėl ir yra daugelio populiarių dizainų klasika. •

„Smeg“– 1950-ųjų stiliaus šaldytu-
vų klasika, išsiskirianti ikoniškomis 
detalėmis ir plačiu spalvų pasirinkimu. 
smeg.com

1971 m. Verner Panton sukurtas 
„Pantella“ stalinis šviestuvas dabar yra 
įvairių spalvų ir dydžių bei tapo pagrin-
diniu skandinaviško interjero dizaino 
elementu. louispoulsen.com

Ilgametis gamintojas „Le Creuset“  
1925 m. iš lieto ketaus sukūrė firminį  
gaminį – emaliuotą olandišką „Flame“ 
spalvos puodą, kuriam profesionalai  
ir maisto gaminimo entuziastai yra  
prisiekę iki šiol. lecreuset.com

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Oficialus Tarptautinės barmenų asociacijos (IBA)  
Aperol spritz receptas yra puikus būdas užbaigti dieną:
•  Įdėkite ledukų į vyno taurę
•  Įpilkite Prosecco (90 ml) ir Aperol (60 ml)
•  Užpildykite sodos vandeniu (30 ml)
•  Papuoškite apelsino skiltele

VIRTUVĖS KULTŪRA
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Pabėgimas 
„POST BEZAU“ – daugiau nei 170 metų skaičiuojantis viešbutis 
Austrijos Bregenco miške, siūlo pabėgimą kiekvienam, norin-
čiam atsipalaiduoti ir mėgautis gamta. Pastato architektūra ir di-
zainas sukuria vientisą ryšį tarp tradicinio stiliaus ir modernaus, 
tarp proto ir kūno. Tai holistinė sąveika, meistriškai sukurta Su-
sanne Kaufmann ir Stephanie Rist.

FOTOGRAFIJA
ANGELA LAMPRECHT
AIMEE SHIRLEY

VIETA
BEZAU |  AUSTRIJA

TENDENCIJOS



„Priėmėme sąmoningą  
sprendimą palikti tam 
tikrus dalykus, iš  
naujo sukaupėme  
jėgas ir susitelkėme  
į tai, ką mokame  
geriausiai.“

Susanne Kaufmann

Kokybė, o ne kiekybė
Viskas „POST BEZAU“ yra sumažinta iki būtiniausių dalykų, 
taip svečiai gali sutelkti dėmesį į save ir būti laisvi nuo kasdienio 
gyvenimo naštos. Kokybė ir tvarumas buvo svarbiausi viešbučio 
interjero prioritetai, daugiausia dėmesio skiriama natūralioms 
medžiagoms, ilgaamžiškiems baldams bei vietinio regiono pro-
duktams. Harmonija tarp seno ir naujo yra akivaizdi daugelyje 
sričių, tačiau ryškiausiai matoma viešbučio architektūroje ir dizai-
ne. Viešbutyje yra Susanne Kaufmann tėvo Leopold Kaufmann ir 
jos brolio Oskar parašai – abu žinomi architektai, turintys puikią 
reputaciją toli už Bregenco regiono ribų.

TENDENCIJOS
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Tvarumas gamtos apsuptyje
„POST BEZAU“ viešbutis yra pačiame kvapą 
gniaužiančio Bregenco miškingo kalnų kraštovaiz-
džio viduryje. Medžių viršūnių ir slėnių apsuptas 
viešbutis siūlo unikalią aplinką Jūsų nepamirštamai 
viešnagei. „Mes atsakingai žiūrime į viešbučio ir SPA 
išteklius, remiamės gamtos mums duotomis dova-
nomis“, – sako Susanne Kaufmann. Tai patvirtina ir 
sėkminga tarptautinė kosmetikos linija, pagaminta iš 
natūralių ingredientų. Viešbutis sujungia gamtos galią 
su daugiau nei 15 metų SPA kultūros ir dėmesingo 
rūpinimosi žmonių sveikata patirtimi. Tikslas yra 
sukurti vietą, kuri padėtų svečiams pajausti teigiamus 
pokyčius, turinčius įtakos jų gyvenimui ir kūnui.

Nauja pradžia protui ir kūnui
Viešbutis siūlo sąmoningą pabėgimą nuo kasdienio 
gyvenimo. Padeda žmonėms pakeisti savo įpročius, 
pažvelgti į kai kuriuos dalykus naujai ir ugdyti sąmo-
ningumą. Pavyzdžiui, detoksikacinis svorio metimo 
procesas prasideda nuo natūralaus maisto vartojimo. 
Specialiai Susanne Kaufmann „SPA Bezau“ sukurtos 
gydymo technikos veiksmingai palaiko sveikatingu-
mo poveikį. Pasauliniuose SPA apdovanojimuose, 
„POST BEZAU“ viešbutis kelis kartus iš eilės buvo 
paskelbtas kaip geriausiu Austrijos sveikatingumo 
kurortas, pripažįstant jo holistinę koncepciją. •

Apie
Susanne Kaufmann ir Stephanie Rist sukūrė 
koncepciją, pagrįstą sveikos mitybos, tinka-
mos mankštos, miego, teisingo mąstymo ir 
holistinio gydymo pagrindais. Vadovaujantis 
šiuo požiūriu, kiekviena rekolekcija yra orien-
tuota į fizinės ir emocinės gerovės suvokimą. 
hotelpostbezau.com

TENDENCIJOS
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Nestandartinis 
mąstymas

TIKROJI VERTĖ

Visa paslaptis tai, jog yra sukeistos CLIP top 
BLUMOTION lankstų ir tvirtinimo plokštelių padėtys. 
Baldo durys atsidaro į vidų, į erdvę už jo, o uždarytos 
sukuria lygų, šiuolaikišką paviršių.

GALIMYBĖ L AIKY TI DAIKTUS VISUR

SPACE STEP cokolio laiptelis padeda pasiekti aukšto-
se spintelėse viršuje laikomus daiktus, o viduje taip pat 
yra papildomos vietos daiktų saugojimui.

TENDENCIJOS
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PAPILDOMŲ PAVIRŠIŲ KŪRIMAS

Ištraukiama lentyna su fiksavimo sistema užima 
nedaug vietos baldo viduje ir po naudojimo uždaroma 
vienu lengvu judesiu.

PASLĖPTA TECHNOLOGIJA

Kompaktiškas AVENTOS HKi pakėlimo mechanizmas 
yra visiškai integruotas į spintelės šoninę plokštę. Tai 
maksimaliai pagerina baldo išvaizdą ir sutaupo vietos 
viduje. 

Virtuvėse ypač dažnai trūksta vietos. Be indų, virtuvės reikme-
nų ir prietaisų, turi būti vietos ir maisto produktams. Paslėptas 
sandėliukas yra kaip tik tai, ko reikia. Tiesiog atidarykite duris, 
sudėkie maisto produktus į vidų, uždarykite – štai ir tvarka. Šis 
sprendimas atsirado kūrybiškai panaudojus jau esamus Blum 
gaminius. Protingas paprastumas. •

TENDENCIJOS
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Komfortas  
jūroje

Kiekviena diena vis naujoje vietoje, mėgaujantis 
savo namų patogumais – gyvenimui tinkantis lai-
vas yra puiki vieta patirti tokią laisvę. Įkvėpta šios 
idėjos, mūsų pardavimų komanda Lietuvoje įrengė 
laivą pagal savo poreikius.

FOTOGRAFIJA
ALDAS K AZLAUSK AS

VIETA
KLAIPĖDA |  LIETUVA

TENDENCIJOS
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„Viskas prasidėjo nuo mūsų pačių „Inspirations“ laivo 
idėjos,“ – sako UAB „Blulita“, įgaliotojo Blum preki-
nio ženklo atstovo Lietuvoje, direktorius Vytautas 
Dailidė. Visi sužavėti rezultatais – laivų statytojai nori 
ir ateityje naudoti Blum gaminius savo gyvenamuo-
siuose laivuose. „Blum sprendimų naudojimas laivo 
balduose pagerina gyvenimo kokybę ir suteikia dau-
giau komforto“, – sako Donatas Vitkus, UAB „Blulita“ 
padalinio Klaipėdoje vadovas.

Blum Inspirations laivo pozicija. Laivas naudojamas 
kaip renginių vieta klientams ir ekspozicija, kurioje 
parodoma, jog  Blum produktus galima naudoti net 
ir netikėčiausiose vietose. „Įsimylėjome šį laivą ir 
priėmėme iššūkį įgyvendinti idėjas, gerinančias gy-
venimo kokybę ant vandens. Tai buvo labai unikalus 
darbas, nes turėjome dirbti su organine laivo korpuso 
forma. Kadangi erdvė limituota, mūsų tikslas buvo 
kuo geriau išnaudoti kiekvieną centimetrą ir taip 
sukurti daugiau vietos daiktų laikymui.“

Laive buvo panaudota LEGRABOX ir AMBIA-LINE 
kategorijų produktai. Siekiant sutaupyti dar daugiau 
vietos, buvo naudojami ploni fasadai su EXPANDO T 
tvirtinimo sistema. Planuojama atnaujinti ir naudoti 
AVENTOS HK-S.

TENDENCIJOS



- Legrabox drawers / wardrobe 

- Wardrobe 

- Legrabox drawers 

- Number of drawers
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2

2

3
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LEGRABOX

Populiari išorinių ir vidinių stalčių  
sistema, įvairių spalvų, aukščių,  
gylio ir bėgelių apkrovų.

AMBIA- LINE

Ši stalčių skirtukų sistema išsiskiria mi-
nimalistiniu dizainu ir galimybe pritaikti 
prie laikomu daiktų – todėl visi laikomi 
daiktai yra saugūs ir tvarkingi.

AVENTOS

Ši daugybę apdovanojimų pelniusi 
pakėlimo sistema užtikrina judėjimo 
patogumą, todėl idealiai tinka mažoms 
sieninėms spintelėms.

TENDENCIJOS
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Kasdieninio  
gyvenimo jėga

Daugeliui kasdien naudojamų įrenginių, įskaitant išmaniuosius 
telefonus, ausines, planšetinius kompiuterius, kavos aparatus ir 
kitą plataus vartojimo elektroniką, reikia elektros energijos. Ta-
čiau nėra malonu nuolatos žiūrėti į jų laidus ir kištukus. Vienas 
iš sprendimų galėtų būti – į baldus integruotas elektros šaltinis. 
Blum sprendimas – AMPEROS, tai gerai apgalvota koncepcija, 
kuri siūlo saugų valdymą be jokių matomų laidų.

TENDENCIJOS
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Estetiška ir praktiška
Į baldus integruotas apšvietimas padidina jų estetinę 
ir praktinę vertę. Sukurta kaip universali sistema, 
AMPEROS gali aprūpinti elektra spinteles be jokių 
matomų laidų. Be to, stalčiaus vidus apšviestas, 
ten taip pat yra USB-C jungtis, todėl sistema siūlo 
praktišką būdą vienu metu laikyti ir įkrauti elektros 
prietaisus.  Maitinimo profilis spintelės gale pašalina 
varginantį laidų tiesimo ar baterijų keitimo procesą. 
Norint įdėti ir išimti stalčius, nereikia atjungti jokių 
laidų, o apšvietimą ir įkrovimo jungtis galima patogiai 
valdyti programėle.

Lengvas baldų atnaujinimas
AMPEROS galima pritaikyti jau esamiems baldams. 
Nei apačioje, nei gale nereikia papildomos erdvės mon-
tavimui. Sistema elektrą gali tiekti ne tik LEGRABOX ar 
MOVENTO stalčiams bet ir ištraukiamoms lentynoms. 
Tai leidžia be vargo ištraukti kavos aparatus ir virtuvės 
prietaisus, taip pat spausdintuvus ar kitus elektros prie-
taisus, nesusiduriant su laidų raizginiu.  Galėsite juos 
saugiai naudoti ir vienu paprastu judesiu įstumti atgal į 
spintelę. Sistemai modifikuoti nereikia jokių elektronikos 
žinių, todėl AMPEROS yra paprasta įdiegti net ir ne 
profesionalams ir taip padidinti patogumą namuose.

TENDENCIJOS
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„AMPEROS gali valdyti daugybę  
skirtingų funkcijų – integruoto  
apšvietimo spalvą ir ryškumą,  
rakinamus baldų elementus ir  
stalčius šiltiems indams palaikyti“

Lena Richter
AMPEROS ambasadorė

TENDENCIJOS
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Trumpai apie AMPEROS sprendimus 

AMPEROS DC
•  24 V
•  Apšvietimas
•  Įkrovimas per USB-C jungtį
•  Maitinimo profilis spintelės gale
•  Nereikia vesti laidų ar keisti baterijų
•  Veikia per programėlę
•  Idealiai tinka tiekti energiją visoms  

pastatomoms spintelėms

AMPEROS AC
•  230 V autonominis sprendimas
•  Stalčiams ir ištraukiamoms lentynoms
•  Tinka naudoti su esamais LEGRABOX  

stalčiais ir MOVENTO bėgeliais
•  Nereikia papildomos vietos stalčiaus  

apačioje ar gale
•  Galima atnaujinti jau esamus baldus

TENDENCIJOS
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„She's the Barista“
Kavos ekspertės Nicole Battefeld-Montgomery tinkla-
raštis yra skirtas pasakojimams ir problemoms, susi-
jusioms su kavos tema, daugiausia dėmesio skiriant 
moterų vaidmeniui šioje pasauliniu mastu reikšmingoje 
pramonėje.
nicolebattefeld.com/blog

Patari-
mai

„Bon Voyage“
Boutique viešbučiai tvarioms kelionėms, kurių apž-
valgas sudarė garsi kelionių žurnalistė Clara Le Fort. 
Aukščiausios klasės svetingumas ir tvarumas. 
Gestalten & Clara Le Fort
Kieti viršeliai, 288 puslapiai
ISBN 978-3-89955-963-7
gestalten.com

Victor Papanek. „The Politics of Design“
Dizaineris Victor Papanek buvo socialinio ir aplinkai 
tvaraus dizaino šalininkas. Jo interpretacija apie 
dizainą kaip socialinių pokyčių įrankį dabar yra aktu-
alesnė nei bet kada ankščiau, jis formuoja diskusijas 
apie socialinį ir kritinį dizainą bei dizainišką mąstymą.
Vitra Design Museum
Minkšti viršeliai, 400 puslapių, 450 paveikslėliai
ISBN 978-3-945852-25-5
design-museum.de

TENDENCIJOS
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© International OCEAN FILM TOUR Volume 9
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„Experiencing the freedom of the oceans“
Tarptautinis filmų festivalis demonstruoja įspūdingų ir jausmingų 
nuotraukų ant vandens ir vandenyje programą, dalijantis istorijo-
mis, žiniomis ir įkvėpimu. Tai gili, ambicinga pramoga, sujungianti 
plačią auditoriją visame pasaulyje.
oceanfilmtour.com

„Designing Coffee“
Kava skaniausia, kai ja galima mėgautis 
unikaliame interjere. Peržiūrėkite šį stilingą 
leidinį ir sužinokite, kaip visame pasaulyje 
kuriamos madingos kavinės ir kokį vaidmenį 
turi atlikti prekės ženklas bei pakuotė. 
Gestalten & Lani Kingston
Kieti viršeliai, 256 puslapiai
ISBN 978-3-96704-097-5

„The Great Outdoors“
Šioje knygoje yra 120 nuostabių receptų gaminant 
maistą lauke. Būtina turėti sekančiai kelionei ar sto-
vyklavimo atostogoms.
Markus Sämmer
Kieti viršeliai, 272 puslapiai
ISBN 978-3-89955-948-4
gestalten.com

TENDENCIJOS
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32

Blum faktai

Filialai ir atstovybės 
6 žemynai

Vienas pagrindinių mūsų tikslų – kurti baldinę furnitūrą gerinančią 
gyvenimo kokybę. Gaminame pakėlimo, lankstų, stalčių ir į nišą 
įvažiuojančių durų sistemas, teikiame papildomas aptarnavimo 
paslaugas ir montavimo prietaisus. Daugybę apdovanojimų pel-
niusius gaminius siunčiame į 120 rinkų visame pasaulyje.

9 Azijoje15 Europoje

2 Afrikoje2 Šiaurės 
Amerikoje

2 Okeanijoje2 Pietų  
Amerikoje 

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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100 %50 %

75 % 25 %

20232021

2023 2025

100 % 50 % 46 % 100 %

Energijos derinys 2023 m

naudoja biodujas

2026 20302018 2025

Žalieji stogai Lenkijoje

Atsinaujinantys ištekliai

Elektra iš  
hidroelektrinės

Lanksti pakuotė iš  
perdirbtos plėvelės

Ekologiškas darbuotojų 
keliavimas

Atsinaujinantys  
energijos šaltiniai

Iškastinis kuras

1 580 m2 10 780 m2

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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Biologinė  
įvairovė įmonėje

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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Išgirdę žodžius „biologinė įvairovė“ žmo-
nės dažniausiai galvoja apie rūšių įvairovę. 
Tačiau yra du lygiai: rūšių įvairovė (t. y. ge-
netinė įvairovė) ir ekosistemų įvairovė bei 
jų tarpusavio sąveika. Blum nuodugniai 
išnagrinėjo šią temą ir parengė planą kaip 
sukurti lauko erdves, kurios skatintų biolo-
ginę įvairovę. Šis planas tinkamas kuriant 
naujas erdves bei gerinant jau esamas.

Geresnis ir labiau subalansuotas
Blum savo žaliąsias erdves kuria atsi-
žvelgdamas į augalus ir gyvūnus:
•  Mini pievos, o ne trumpa veja
•  Vietinių medžių kompozicijos
•  Krūmai prieglobsčiui suteikti
•  Daugiau maisto šaltinių

Biologinės įvairovės skatinimas ir išlaikymas yra labai svar-
būs kovojant su klimato kaita. Kiekvienas iš mūsų gali kažką 
padaryti – net jei tai tik kažkas mažo. Blum prisiima daugiau 
atsakomybės, nes manome, kad tai teisinga. Įmonės turi daug 
daugiau galimybių kurti ir įgyvendinti efektyvias priemones – 
pavyzdžiui, apželdinti lauko erdves.

•  Žalieji koridoriai gyvūnams
•  Mažiau šviesos emisijos

Žalieji stogai – sveika aplinka
Stogų apželdinimas yra vienas iš būdų, 
kaip kompensuojame neišvengiamą 
anglies dvideginio išmetimą. Šie žalieji 
stogai ne tik gerai atrodo, bet ir didina 
biologinę įvairovę. Be to, jie turi ir kitų 
privalumų, pavyzdžiui, padidina drėgmę, 
sumažina aplinkos temperatūrą, pagerina 
oro kokybę (sugeria CO2) ir sumažina 
triukšmo emisiją. Apželdinti stogai netgi 
padeda apsisaugoti nuo potvynių, nes 
sugeria lietaus vandenį.

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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Blum projektas Lenkijoje
2021 m. Blum Lenkijos mieste Poznanėje 
pastatė naują biurų ir ekspozicijų pas-
tatą. Pastato planuose buvo numatytas 
1580 m2 žaliasis stogas, kuris sugers apy-
tiksliai 2000 kg anglies dvideginio ir su-
kaups pakankamai lietaus vandens, kad 
patenkintų beveik visus patalpų drėkinimo 
poreikius. Bitės čia jau rado namus. 2023 
metais bendras plotas buvo išplėstas iki 
10 780 m2, futbolo aikštės dydis – 90 x 
120 m. Vis daugiau objektų Austrijoje taip 
pat kuria savo žaliuosius stogus, gamykla 
nr. 4 Bregence (žr. pav.), sekanti gamykla 
nr. 6 Gaissau mieste, kur buvo įrengtas 
5 767 m2 apželdintas stogas. Ir toliau 
nenustojame planuoti. •

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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„Ant Brėgence esančios  
gamyklos nr. 4 stogo auga 
įvairios žolelės, žolės ir  
samanos. Ten netgi buvo 
pastebėta viena orchidėjų 
rūšis.“

Laura Löffler
Tvarumo specialistė

BLUM GAMINIŲ PASAULIS
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„Mes, kaip tiekėjai, norime prisidėti dau-
giau nei tik produktais. Mūsų teikiamos 
paslaugos yra raktas į efektyvų palai-
kymą visuose procesuose“, – aiškina 
Nadine Nussbaumer, paslaugų projektų 
vadovė. Šis Blum produktų ir paslaugų 
derinys naudingas ne tik baldininkams ir 
interjero dizaineriams, bet ir baldų parda-
vėjams, nes jie gauna preciziškai paga-
mintus baldų sprendimus, kurie puikiai 
veikia. Blum paslaugos apima šias sritis:

Asmeninės paslaugos: Nepaisant 
mūsų visapusiškų skaitmeninių paslaugų, 
asmeninis žmogiškas kontaktas Blum vis 

dar yra labai svarbus. Platintojai ir baldų 
gamintojai gauna konsultacijas, pagalbą ir 
mokymus apie visus mūsų gaminius. Tai 
padeda jiems pasiūlyti geresnes paslau-
gas galutiniams klientams – nuo konsulta-
vimo iki montavimo vietoje.

Komunikacijos paslaugos: Blum 
platintojams ir baldų gamintojams siūlo 
brošiūras ir vaizdo įrašus daugiau nei 30 
kalbų, taip jie gali dar geriau pristatyti 
mūsų produktus potencialiems pirkėjams. 
Be to, jie gauna techninę informaciją, kuri 
garantuoja sklandų ir greitą montavimą.

Blum: partneris 
360° kampu
Nesvarbu, su kokiu aukščiausios kokybės Blum gaminiu dirbate, furnitūros 
gamintojas siūlo besąlygišką palaikymą kiekviename žingsnyje. Siūlome 
daugybę skirtingų, individualiai pritaikytų Blum paslaugų, kurios padidins 
Jūsų efektyvumą ir produktyvumą. Mūsų paslaugos skirtos tam, kas svar-
bu – nuo ekspertų patarimų galutiniams vartotojams iki procesų optimizavi-
mo ir verslo plėtros.
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Logistikos paslaugos: Blum rūpinasi, 
kad platintojai ir baldų gamintojai gautų 
preciziškai supakuotus gaminius laiku, 
todėl visada aptariame pristatymo lūkes-
čius. Pagal klientų poreikius pritaikomi, 
tvarūs, klimatą saugantys pakavimo 
sprendimai užbaigia mūsų logistikos 
paslaugų asortimentą.

Skaitmeninės paslaugos: Platintojai 
ir gamintojai turi prieigą prie daugybės 
skaitmeninių paslaugų. Nuo Korpuso ir 
Gaminių Konfigūratorius iki CAD ir CAM 
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duomenų bazių. Tai suteikia galimybę 
projektuoti baldus ir integruoti naujausius 
duomenis tiesiogiai procese.

Montavimo įrenginiai: Blum taip pat tie-
kia įrenginius ir įrankius, reikalingus gami-
niams surinkti – nuo šablonų ir matricų iki 
gręžimo-įpresavimo staklių. Tai užtikrina, 
jog Blum gaminiai bus pagaminti greitai ir 
kokybiškai. •
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Ekspozicinis  
salonas  
auksiniame mieste

Blum persikėlė į naujas patalpas Čekijos Respublikos sostinėje Prahoje.  
Monolitiniame naujame pastate yra erdvi zona vartotojams, siūlanti bando-
mąsias virtuvės, mokymo seminarus, modernius biurus ir technines patalpas. 
Čia savo svečius pasitinka Blum komanda, teikianti nemokamas konsultaci-
jas virtuvės planavimo klausimais ir pristatanti mūsų furnitūros asortimentą 
architektams, dizaineriams ir baldų gamintojams.
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Pastato interjeras su atviro betono ir pramoniniais elementais 
yra puikus fonas ekspozicijos pavyzdžiams, o lokacija istorinėje 
miesto aplinkoje suteikia šiuolaikiškumo užuominą. Daugumoje 
patalpų yra cinkuotos metalinės grindys, tačiau salone grindys 
išklotos ąžuolo parketu. Į betonines perdangas integruoti techni-
niai ir elektros mazgai, šildymo ir vėsinimo sistemos.
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Įkvėpimo ir naujų 
idėjų sklaida.
Ar Jums patiko šio žurnalo temos?  
Daugiau Blum idėjų galite rasti:  
 
blum-inspirations.com



Leidinio  
duomenys

Leidinio duomenys, kaip nurodyti: 
§ 25 of the Austrian Media Act (Me-
dienG)

Savininkas ir leidėjas:
Julius Blum GmbH
Industriestrasse 1
6973 Hoechst, Austria
Telefonas: +43 5578 705-0
Faksas: +43 5578 705-44
El. p. info@blum.com
Tinklalapis: www.blum.com

Komercinis registras:
62067 a

Jurisdikcijos vieta:
Feldkircho apygardos teismas, Austrija

PVM mokėtojo kodas:
ATU 35695903
Reguliuojanti institucija pagal Elektroni-
nės komercijos įstatymą (EKG):
Brėgenco apygardos valdžia, Austrija

Įmonės veiklos sritis
Kurti, gaminti ir parduoti baldų furnitūrą, 
montavimo įrenginius dideliems ir ma-
žiems baldų gamintojams

Vyriausieji redaktoriai
Sandra Schulz
Anja Wölfl

Koncepcija ir dizainas
Lighthouse GmbH
88131 Lindau, Vokietija
www.lighthouse.de

Leidimas ir gamyba
Vorarlberger Verlagsanstalt GmbH 
Dornbirnas, Austrija

Autoriaus teisės priklauso „Julius Blum 
GmbH“ 
Šio leidinio dalies spausdinimas, kopi-
javimas, platinimas ar publikavimas yra 
griežtai draudžiamas, nebent leidėjas 
aiškiai leistų.

Blum tiki, kad žmonės yra svarbūs. Esa-
me įmonė, kuri palaiko įvairovę ir atsisako 
bet kokios formos diskriminacijos. Todėl 
lyčių atžvilgiu neutrali kalba mums yra 
svarbi. Jei į tekstą ar formuluotę neįtrau-
kėme lyties, taip yra dėl alternatyvų trū-
kumo, siekiant išlaikyti skaitomumą arba, 
deja, kartais dėl netyčinio praleidimo.
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Esame sertifikuoti Austrijoje, Lenkijoje ir Kinijoje.
Esame sertifikuoti JAV pagal ISO 9001.
Esame sertifikuoti Brazilijoje pagal ISO 9001, ISO 14001 ir ISO 45001.

Julius Blum GmbH
6973 Höchst, Austria
Tel.: +43 5578 705-0
Faks.: +43 5578 705-44
El. p.: info@blum.com
www.blum.com

UAB Blulita
Vilkpėdės g. 24, 03151 Vilnius
Minijos g. 62, 91189 Klaipėda
Lietuva
Tel.: +370 5 265 35 32
El. p.: info@blulita.lt
www.e.blulita.lt
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